
Υπήρχαν κάποτε δύο φίλοι που είχαν μεγαλώσει μαζί και είχαν υποσχεθεί ο ένας στον 
άλλο αιώνια φιλία. 

Όταν μεγάλωσαν, παντρεύτηκαν και ο καθένας έχτισε το δικό του σπίτι ακριβώς 
απέναντι από τον άλλο με μόνο ένα μικρό μονοπάτι να τους χωρίζει.

Μια μέρα ένας απατεώνας ήρθε στο χωριό. 
Είχε ακούσει για αυτή τη μοναδική φιλία και αποφάσισε να τη θέσει σε δοκιμασία. 

O κόκκινος και μπλε μανδύας – Μια ιστορία από το Κονγκό 
Μια ιστορία για τη φιλία



O κόκκινος και μπλε μανδύας – Μια ιστορία από το Κονγκό

Φόρεσε έναν υπέροχο μανδύα που είχε δύο χρώματα. 
Ο μανδύας αυτός ήταν χωρισμένος στη μέση: 
ήταν κόκκινος στη δεξιά πλευρά και μπλε στην αριστερή πλευρά. 

Φορώντας αυτόν τον όμορφο μανδύα, πέρασε μέσα από το στενό μονοπάτι 
ανάμεσα στα σπίτια των δύο φίλων. Οι δύο φίλοι ήταν έξω και δούλευαν στα 
μικρά χωράφια τους, ακριβώς απέναντι ο ένας από τον άλλο.

 
Ο απατεώνας σφύριζε δυνατά καθώς προχωρούσε, έτσι που οι δύο φίλοι, 

ακριβώς την ίδια στιγμή, σήκωσαν το βλέμμα από τη δουλειά τους και τον 
είδαν να περπατάει ανάμεσα στα σπίτια τους.



Στο τέλος της ημέρας, όταν τελείωσαν τη δουλειά τους, ο ένας φίλος είπε στον άλλο, 
«Δεν ήταν υπέροχος ο κόκκινος μανδύας που φορούσε σήμερα εκείνος ο 
άνδρας;» 
«Όχι», απάντησε ο φίλος του, «ήταν ένας υπέροχος μπλε μανδύας». 
«Μα είδα τον άνθρωπο ξεκάθαρα καθώς περπατούσε ανάμεσά μας», είπε ο 
πρώτος.      «Ο μανδύας του ήταν κόκκινος.» 
«Κάνεις λάθος», είπε ο άλλος. «Το είδα κι εγώ πολύ καθαρά. Ήταν μπλε!» 
«Ξέρω τι είδα», επέμενε ο πρώτος, «ο μανδύας ήταν κόκκινος!» 
«Δεν ξέρεις τίποτα», απάντησε ο άλλος θυμωμένα, «ήταν μπλε». 
«Μάλιστα», φώναξε ο πρώτος, «άρα με περνάς για ηλίθιο! Ξέρω τι είδα. Ήταν 
κόκκινος!»
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Άρχισαν να τσακώνονται, να δίνουν κλωτσιές και μπουνιές ο ένας στον άλλο, να 
στριφογυρίζουν στο έδαφος φωνάζοντας. 

Εκείνη τη στιγμή, ο απατεώνας επέστρεψε. 
Στάθηκε ακριβώς μπροστά από τους δύο άνδρες οι οποίοι χτυπούσαν και 

κλωτσούσαν ο ένας τον άλλο, μέχρι που φώναξαν: «Η φιλία μας τελείωσε.»

Ο απατεώνας προχώρησε προς το μέρος τους, επιδεικνύοντας τον όμορφο μανδύα 
του. Γέλασε δυνατά με τον ανόητο καυγά τους. 

Οι δύο φίλοι είδαν τον μανδύα του. Είδαν ότι ήταν χωρισμένος στη μέση, με μια 
κόκκινη πλευρά και μια μπλε πλευρά. 
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Οι δύο φίλοι σταμάτησαν να μαλώνουν και φώναξαν στον άνδρα με τον μανδύα: 

«Έχουμε ζήσει σαν αδέλφια, δίπλα-δίπλα όλη μας τη ζωή. Εσύ φταις που αρχίσαμε 
να μαλώνουμε μεταξύ μας. Ξεκίνησες έναν πόλεμο μεταξύ μας.»

«Μην κατηγορείτε εμένα», αποκρίθηκε ο απατεώνας. «Δεν ήμουν εγώ αυτός που σας 
έκανε να τσακωθείτε. 

Κάνετε και οι δύο λάθος και έχετε και οι δύο δίκιο ταυτόχρονα. 
Ναι, και οι δύο λέγατε την αλήθεια. Διαφωνείτε και μαλώνετε επειδή είδατε τον 

μανδύα μου μόνο από μία οπτική γωνία.»
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